

2012-01-12 Верен своей державе! Пресс-конференция Г.А. Зюганова в информационном агентстве «Интерфакс»

Руслан Тхагушев. Алексей Брагин. Фото Сергея Сергеева. Пресс-служба ЦК КПРФ

{youtube width="500" height="400"}qa3qEnErYOw{/youtube}

11 января в информационном агентстве «Интерфакс» прошла пресс-конференция лидера КПРФ, кандидата в президенты от народно-патриотических сил России Г.А. Зюганова. Она была посвящена итогам прошедшего политического года и началу президентской избирательной кампании.

В пресс-конференции также приняли участие члены Президиума, секретари ЦК КПРФ, депутаты Государственной Думы Д.Г. Новиков и С.П. Обухов, руководитель пресс-службы ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы А.А. Ющенко, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме, секретарь МГК КПРФ А.Е. Клычков.

Г.А. Зюганов: «Желание всей страны – провести честные и достойные выборы»

Свое выступление Геннадий Андреевич начал с поздравлений с Новым годом и Рождеством. Он пожелал всем присутствующим успеха и удачи.

«Этот год – високосный, год – выборный, год – очень сложный и ответственный. Но давайте сначала подведем итоги минувшего года, а затем посмотрим, что нам предстоит сделать в текущем», - сказал лидер КПРФ.

«Что касается прошедшего года, - отметил далее Геннадий Андреевич, - то вторая волна кризиса уже подошла к границам Соединенных Штатов, накрыла Европу, и ситуация продолжает усугубляться. Ни огромные финансовые заплатки Обамы, ни попытки Франции и Англии спасти финансовую систему Греции не привели к желаемым результатам. Обстановка, на мой взгляд, весьма опасная».

«Глобалисты и в этот раз ищут выход на пути военных авантюр и насилия, - продолжил Г.А. Зюганов. – Хочу напомнить, что за 150 лет развития капитализма случилось 12 всемирных финансово-экономических кризисов. Два последних закончились мировыми войнами, в центре которых оказалась наша страна. Но мы сумели одолеть самые оголтелые силы империализма – фашизм, сумели поднять Красное Знамя Победы над рейхстагом, сумели создать ракетно-ядерный паритет и уберечь планету от новых военных авантюр. Однако очередной кризис капитализма показал, что такие авантюры опять вспыхивают в Северной Африке и других регионах мира. И очень не хотелось бы, чтобы они перекинулись в Сирию и Иран, где ситуация продолжает осложняться».

«В прошлом году мы подвели итоги двадцатилетия так называемой «новой политики», реформ и перестроек, - отметил лидер КПРФ. - Они закончились для России полным и абсолютным крахом во всех сферах. Страна потеряла более 70 тысяч производств, 15 миллионов человек, из них 14,5 миллионов – русских. Россия скатилась на задворки истории, и с ней редко кто считается. Половина бюджета формируется за счет нефти и газа, и если цена на баррель нефти упадет ниже 80 долларов, тот бюджет на ближайшие три года, который приняла «Единая Россия» под давлением Путина, развалится, и ни одна его статья не будет выполнена. Поэтому мы считаем, что нужна принципиально иная финансово-экономическая политика. Советский задел в основном исчерпан, и те бесконечные аварии, которые сегодня происходят в одной из самых высокотехнологичных отраслей – космической, где наша страна всегда имела приоритет, - это красноречиво доказывают».

«Ровно половина космических аппаратов в прошлом году взорвались или улетели не туда, - подчеркнул Г.А. Зюганов. – Семь стартов в течение года были неудачными. Потеряно 40 миллиардов рублей из тех 90 миллиардов, которые были выделены на

космическую отрасль. Если такова ситуация в самой надежной сфере, то что же происходит в других отраслях экономики?»

«Продолжается бегство капиталов из России, - напомнил лидер КПРФ. - Нас убеждали в том, что все хорошо, прекрасная маркиза, обстановка благоприятная, но на самом деле за три года с начала кризиса из страны утекло почти 300 миллиардов долларов, что сопоставимо с ее бюджетом. За прошлый год, по одним оценкам, за рубеж было вывезено 82 миллиарда, по другим – около 100. Представьте, какие огромные ресурсы уходят из страны. Но уходят не только капиталы. Из страны за эти годы уехало 1 миллион 250 тысяч самых квалифицированных и хорошо подготовленных специалистов, которые работают по всему миру. А своя экономика в это время корчится в муках».

«Что касается общественных настроений, - отметил Г.А. Зюганов, - то имеет место их резкое падение, и итоги выборов в декабре это подтвердили. Наша партия, предложив реальную программу вывода страны из кризиса, получила большинство практически во всех городах – от Владивостока до Пскова и Калининграда и, если бы не уворованные голоса, мы бы победили «Единую Россию». Мы с большим отрывом одержали победу в наукоградах, подтвердив, что те, кто больше всего думает, читает и собирается при этом жить в собственной стране, голосовали за нашу программу, потому что это программа развития, а не дальнейшего одичания».

«Полный провал «Единой России» подтвердился не только на думских выборах, - подчеркнул лидер коммунистов. - 4 марта в Москве состоятся выборы в районные муниципальные собрания. Все кандидаты от «Единой России» идут как самовыдвиженцы. Они просто боятся упоминать о своей принадлежности к партии власти».

«Государственная Дума, - продолжил Г.А. Зюганов, - по сути дела, нелегитимна ни в моральном, ни в политическом плане. И без ремонта ныне существующих законов о выборах, без формирования честных избирательных комиссий невозможно будет провести президентские выборы. Поэтому мы подготовили 12 проектов законов, которые в ближайшее время внесем в Думу. Их суть в том, чтобы уже к марта все избирательные комиссии формировались на паритетной основе».

«Пропагандистская машина партии власти работает вхолостую, - отметил лидер КПРФ. - Даже попытка прикрыть все безобразия «Единой России» за последние 10 лет так

называемым путинским или рублевским фронтом провалилась с треском. А попытка пересадки tandemia из одного кресла в другое только усугубила ситуацию. На этом фоне растет политическая активность масс, и от Манежа, через Болотную до проспекта Сахарова вы видели активное желание всей страны провести честные и достойные выборы. Мы 21 января проводим свою акцию, на которую приглашаем представителей всех оппозиционных партий и движений. Мы им гарантируем, что они смогут получить трибуну для выступления. Это будет акция в защиту прав граждан на честные выборы и достойную жизнь».

«От Медведева и Путина мы не услышали честных оценок происходящего в стране. Вместо этого видим их желание втащить Россию в ВТО, в результате чего страна превратится в полуколонию, а также желание продолжать дальнейшую распродажу базовой собственности», - подчеркнул Г.А. Зюганов

«Что касается начавшегося года, - продолжил лидер КПРФ, - то надо иметь в виду: он будет не просто знаковым. Произойдет обновление власти в России, в США, во Франции, проведут свой съезд китайские коммунисты. В ведущих странах пройдут крупные политические кампании, которые неизбежно повлияют на обстановку в мире».

«Левые настроения, на наш взгляд, будут нарастать, - отметил Г.А. Зюганов. – В этих условиях либеральный реванш, который пытаются реализовать в России немцобы, касьяновы и кудрины сегодня представляет еще одну угрозу для нашего государства. Но, думаю, люди на них не клюнут, как это было в 91-м году, когда под флагом «большое социализма и демократии» Ельцин привел к власти вороватую и пьяную команду, которая спустила полстраны в сточную канаву. В этой ситуации попытка Кудрина стать посредником между народом и властью, на мой взгляд, тоже обречена на провал, хотя его и пытались легализовать на проспекте Сахарова. Но все, кто знает его финансовую политику за десять лет, прекрасно понимают, что он был представителем иностранного капитала в России, а не реальным, полноценным министром».

«Новая волна кризиса уже у порога Российской Федерации, - напомнил лидер КПРФ. - Нарастание нестабильности практически неизбежно. Вступление в ВТО, по сути дела, лишает нашу страну возможности вкладывать средства в сельское хозяйство, которое и так влечет жалкое существование, и оказывать поддержку науке и образованию. Кроме того, оно повлечет повышение цен на энергоносители до мирового уровня. В большой холодной России это означает гибель последних работающих производств и удвоение безработицы. На мой взгляд, это совершенно преступная политика, недостойная суверенной самостоятельной страны».

«Мы предлагаем другую политику. В этом году отмечается 400 лет с того момента, когда Минин и Пожарский во главе русского войска изгнали ляхов из Кремля. 200 лет назад Кутузов погнал из России Наполеона. Сегодня пришло время потеснить жуликов и воров, но сделать это надо мирными, достойными средствами путем честных выборов», - сказал в завершении Г.А. Зюганов.

Д.Г. Новиков: Программа нашего кандидата – путь спасения России

На пресс-конференции выступил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Д.Г. Новиков. Он рассказал о том, что программа кандидата народно-патриотических сил Г.А. Зюганова на выборах Президента уже готова и будет обнародована в ближайшие дни. Дмитрий Георгиевич тезисно изложил ее основные положения. «Наша программа развивает и продолжает те принципы, с которыми КПРФ выступила на парламентских выборах», - отметил Д.Г. Новиков.

Он рассказал о том, что эти идеи, принципы и предложения три года назад вошли в антикризисную программу КПРФ, которая, по его словам, получила широкую поддержку граждан в ходе Народного референдума. «Из 10 млн участников народного голосования свыше 9 млн человек поддержали нас по всем вынесенным вопросам. В настоящее время народный референдум продолжается», - напомнил Д.Г. Новиков.

«Программа вобрала в себя широкий круг предложений наших союзников и сторонников. Почти двукратный рост поддержки КПРФ на выборах в Государственную Думу это, безусловно, и поддержка той программы, с которой Геннадий Андреевич Зюганов сегодня идет к своим соотечественникам, как кандидат в Президенты», - продолжил Д.Г. Новиков.

Он рассказал, что «после своего избрания наш кандидат гарантирует создание Правительства народного доверия из числа патриотов и профессионалов». Целью этого правительства станет преодоление пяти главных угроз, стоящих перед страной. Д.Г. Новиков перечислил эти пять главных угроз: «Колоссальное социальное неравенство, демографическая катастрофа, развал экономики, утрата обороноспособности и духовно-нравственная деградация».

«Социально-экономический курс будет проводиться в соответствии с формулой «3 плюс 7 плюс 5», - продолжил Д.Г. Новиков. - Эта формула включает три направления новой внешней политики, семь направлений новой экономической политики, и пять социальных приоритетов».

«Разумеется, - отметил Д.Г. Новиков, - самое пристальное внимание в нашей программе будетделено внутреннему развитию страны, но начинается формула с внешней политики, потому что в условиях глобализации резко усиливается зависимость всех государств от мировых процессов и мировой конъюнктуры. Поэтому команда Зюганова видит своей целью создание благоприятных внешних условий для развития страны, усиления ее безопасности и экономической интеграции с соседями, которая сделает нас всех сильнее».

«Наш кандидат настойчиво напоминает, что промышленность СССР давала одну пятую часть всего мирового производства, сейчас же все наши страны, входившие в Союз, вместе производят в четыре раза меньше, - рассказал Д.Г. Новиков. - Создание обновленного Союза не только усилит наш общеполитический вес, но расширит экономические, а, значит, социальные возможности. Началом этого процесса станет создание единого экономического пространства России, Белоруссии, Украины, Казахстана, при этом будут устранены все препятствия для создания полноценного крепкого союзного государства России и Белоруссии».

Д.Г. Новиков назвал источники средств, благодаря которым будут реализованы предложения коммунистов. «Достоинством предвыборной программы Г.А. Зюганова, на наш взгляд, является сочетание планируемых расходных обязательств с доходами государства, - рассказал Д.Г. Новиков. - Правительство России под руководством нового президента обеспечит проведение национализации, будут приняты новый земельный, лесной, водный кодексы, закон о недрах, которые закрепят право собственности государства на природные ресурсы. Национализация также затронет частично банковскую сферу, железные дороги, авиастроение, энергетику».

«Национализация коснется узкого круга лиц, но выиграет от этого вся страна, включая и малый бизнес, - заверил Д.Г. Новиков. - Тарифы станут разумными, что позволит снизить затраты и повысить эффективность производства. Благодаря этой политике доходы казны как минимум удвоются. Деньги появятся и на развитие промышленности, и на сельское хозяйство, и на социальную сферу». Он также отметил, что проведение национализации будет осуществляться строго по закону.

«Команда Зюганова намерена реализовать в промышленности проект модернизация без остановок на основе передовых достижений научно-технического прогресса, - продолжил Д.Г. Новиков. - За три года государственные ассигнования на развитие промышленности по нашим расчетам увеличатся не менее, чем на 10 трлн рублей. Что касается расходов на сельское хозяйство, то они будут доведены до 10-15 процентов расходной части бюджета».

Другое важное предложение КПРФ - пересмотр системы налогообложения. «Подоходный налог станет прогрессивным. Бедные от уплаты налога будут освобождены», - пояснил Д.Г. Новиков.

«Наши социальные предложения в области здравоохранения, образования, пенсионного обеспечения широко известны. Подготовлен большой пакет законопроектов, которые или уже внесены в Государственную Думу или будут внесены в ближайшее время. В частности, в этом пакете законов наш законопроект о реформе образования», - рассказал Д.Г. Новиков.

В завершении секретарь ЦК КПРФ сделал вывод, что за шесть лет президентского срока есть возможность поправить положение дел в стране самым серьезным образом.

A.E. Клычков: Мы изменим политическую систему в интересах народа

Руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе А.Е. Клычков рассказал о предложениях КПРФ по модернизации политической системы. «Политическая система, которая существует в стране, показала свою несостоительность», - считает А.Е. Клычков. Он подчеркнул, что после победы на президентских выборах, в декабре коммунисты намерены провести новые выборы депутатов Государственной Думы. Будут внесены изменения в механизм формирования Совета Федерации, чтобы два представителя регионов выбирались прямым путем. Объективно будут расследованы факты фальсификаций на прошедших думских выборах. «Одним из первых указов Президент отстранит от должности Председателя ЦИК Чурова. На эту должность предложим кандидатуру, согласованную с политическими партиями», - заверил А.Е. Клычков.

Будет ужесточено наказание за фальсификацию результатов выборов. Избирательные комиссии на всех уровнях станут формироваться на основании предложений всех политических партий. Расширится агитационный период в СМИ на все время избирательной кампании (сейчас он длится только один месяц). Будут организованы полноценные теледебаты с обязательным участием лидеров партий. Коммунисты добьются принятия закона об оппозиционной деятельности, внесенного фракцией КПРФ в Государственной Думе. Граждане получат гарантии на право отзывать депутатов и глав любого уровня за нарушения данных ими в ходе избирательной кампании обещаний. «Считаем необходимым увеличить полномочия парламента и ограничить полномочия президента. Устраним возможность так называемого пожизненного президентства. Мы считаем необходимым обязательный переход к прямым выборам глав регионов. Этого права наши избиратели сейчас лишены», - рассказал А.Е. Клычков.

«Референдум действительно станет конституционным правом народа принимать решения по основным вопросам жизнедеятельности. Будут переданы дополнительные полномочия органам местного самоуправления. С 2014 года суды на уровне городов и районов станут избираться. Мы считаем, что суды должны быть действительно независимыми», - подчеркнул А.Е. Клычков.

С.П. Обухов: Кандидат в президенты Путин должен уйти в отпуск!

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы С.П. Обухов выразил возмущение тем, как освещается президентская кампания на федеральных телеканалах. «По результатам проводимого нами мониторинга, за последние 20 дней господин Путин totally (от 80 до 100%) доминировал на федеральных телеканалах, - подчеркнул С.П. Обухов. - Мы считаем, что это делегитимизирует избирательный процесс, равно как и нахождение господина Путина одновременно в статусе кандидата в президенты и председателя правительства. Мы считаем, что господин Путин должен уйти в отпуск и не использовать свое служебное положение».

С.П. Обухов рассказал о том, что большая группа депутатов Госдумы в этой связи обратилась в Генеральную прокуратуру. Он напомнил, что это же требование содержится в обращении Г.А. Зюганова к лидерам оппозиционных политических партий, гражданским активистам и организаторам кампании «За честные выборы».

«Мы готовы к диалогу»

Отвечая на вопросы журналистов, лидер КПРФ подчеркнул, что у него хорошие шансы победить на президентских выборах, поскольку остальные кандидаты не смогут ничего изменить в стране.

По его мнению, обещания, которые давала власть о демократии и общечеловеческих ценностях, «закончились откровенным произволом, бандитизмом, терактами, уничтожением целых отраслей производства».

«Тот выбор, который нам навязали под лживые лозунги, остался абсолютно противоестественным для нашей страны, имеющей другую душу, другие мысли, настроения и чувства», - сказал лидер КПРФ.

Он подчеркнул, что другие кандидаты на пост президента не смогут изменить ситуацию в России к лучшему.

«Если голосовать за Миронова, Жириновского, Путина и Прохорова, будет то же самое: тех же щей да пожиже влей. Будет только хуже», - отметил Г.А. Зюганов.

Отвечая на вопрос, касающийся обращения к нему координатора «Левого фронта» Сергея Удальцова с предложением провести досрочные парламентские и президентские выборы, лидер КПРФ сказал: «О парламентских выборах - мы сразу заявили, поддержите нас в марте - в декабре проведем выборы. Второе предложение - немедленно распустить президентскую власть - на мой взгляд, недостаточно продуманное. Это парализует огромную страну. Мы сегодня проведем беседу и в деталях разберем все его предложения».

«Что касается акций протesta, то коммунисты будут участвовать во всех массовых мероприятиях», - подчеркнул Г.А. Зюганов.

Между тем, по мнению лидера КПРФ, «заявленное рядом гражданских активистов намерение провести очередную акцию «За честные выборы» лишь в начале февраля, на наш взгляд, является недопустимой политической паузой в организации массового общественного давления на партию власти с целью принуждения ее к соблюдению основных прав и свобод граждан, конституционных гарантiiй».

Именно поэтому, отметил Г.А. Зюганов, Компартия намерена провести массовую акцию на Манежной площади столицы 21 января.

Вместе с тем, лидер КПРФ подчеркнул, что коммунисты продолжают активную работу в оргкомитете по проведению акции 4 февраля. Однако он напомнил, что на митинге на проспекте Сахарова должен был выступить депутат-коммунист О.Н. Смолин, но его не пустили к микрофону.

В свою очередь, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов сообщил, что в настоящее время проходят более 100 судебных процессов по фактам нарушений на парламентских выборах 4 декабря, инициированных Компартией. Все материалы размещаются на официальном сайте КПРФ с указанием фамилий председателей избирательных комиссий, где были зафиксированы нарушения.

Руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме А.Е. Клычков рассказал, что единороссы, принимающие участие в избирательной кампании по выборам депутатов в муниципальные собрания Москвы, скрывают принадлежность к своей партии.

«Единая Россия» после выборов в Госдуму, по имеющейся у нас информации, не выдвинула ни одного кандидата. Кандидаты, которые идут от нее, пишут, что они беспартийные», - сообщил А.Е. Клычков.

При этом он отметил, что в ходе избирательной кампании по выборам депутатов муниципальных собраний в столице идет борьба за 1557 вакантных мандатов.

«Я вас никогда не обманывал...»

«Я вас никогда не обманывал, - подчеркнул, отвечая на один из вопросов, Г.А. Зюганов. - Когда страну предавали, я обратился с открытым письмом к партии. Меня дважды на

политбюро склоняли и разбирали за это. Я обратился к людям со «Словом к народу», за которое мне Руцкой обещал 10 лет тюрьмы. Можете перечитать, там написан сценарий того, что произошло со страной впоследствии».

«Меня сто раз запрещали, двести раз пугали, но я остался верен своей державе, для меня всегда самой главной партией была моя страна и ее народ, - продолжил Геннадий Андреевич. - Я был в «горячих точках», видел, что такое война. Я видел, как работало суперправительство во главе с Косыгиным. Многие нефте- и газодобывающие предприятия были построены за те 16 лет, когда он находился у власти».

«Я заявлял о том, что на одной левой ноге устоять невозможно, – сказал Г.А. Зюганов. - КПСС была умнее, сильнее, грамотнее, представительней «Единой России», но и она не устояла на одной левой ноге. И я предлагал вариант левоцентристского правительства с максимальным учетом различных интересов и политически открытой дискуссией».

Г.А. Зюганов подчеркнул, что выступает за многоукладную экономику, но коллективная собственность для России, по его мнению, наиболее приемлема.

«Для нас сейчас главная работа – идти к людям, представлять нашу программу и свою команду. Мы дойдем до своих избирателей. Доверие к этой власти теряется с каждым днем. Любые ее попытки уйти от дебатов и дискуссий контропродуктивны. Но им придется в любом случае садиться за общий стол и искать варианты решений. Мы готовы к таким вариантам, пора и власти подумать об этом», - сказал, завершая пресс-конференцию, лидер КПРФ.